

蛋糕上画“喜羊羊” 潍城这家店被告侵权

□潍坊日报社全媒体记者 常方方

《喜羊羊与灰太狼》系列动画片中“喜羊羊”“美羊羊”“灰太狼”等动漫形象深受小朋友们的喜爱，潍城区某蛋糕店的王老板从中发现商机，专门销售这些卡通形象的蛋糕。让他没想到的是，竟然被“喜羊羊与灰太狼”系列美术作品的著作权人某文化传播有限公司诉至潍城区人民法院。11月8日，记者获悉，经法院调解该蛋糕店已经停止侵权行为，并进行一定赔偿。

前段时间，潍城区某蛋糕店的王老板不断接到顾客的电话，询问是否可以定做“喜羊羊”“美羊羊”等图案的蛋糕。随后，王老板生出了制作此类卡通图案蛋糕定会畅销的念头。很快，蛋糕店便推出了“喜羊羊”“美羊羊”“灰太狼”等卡通形象的系列主题蛋糕，并将该系列蛋糕在商品介绍和店铺宣传中展示。

果不其然，该系列蛋糕卖得很火，正当王老板准备加大生产销售规模时，“喜羊羊与灰太狼”系列美术作品的著作权人某文化传播有限公司发现该蛋糕店未经其许可擅自使用了这些美术作品形象制作

蛋糕并售卖，侵犯了其著作权，一纸诉状将该蛋糕店诉至潍城区人民法院，要求其立即停止侵权行为，并赔偿经济损失。

案件开庭审理时，王老板表示，之前只是想设计一些顾客喜欢的蛋糕款式，并未意识到此举会涉嫌侵权。鉴于其并无明显主观故意，情节亦较为轻微，且在本案审理过程中已主动停止侵权行为并主动向权利人致歉，希望可以降低赔偿金额。

由于原告公司在外地，后本案经线上调解结案，双方达成调解协议，该蛋糕店停止生产、销售含有“喜羊羊与灰太狼”系列美术作品形象的侵权产品，原告也主动降低了赔偿数额，王先生对原告进行了赔偿。

法官提醒，在愈发复杂和成熟的商业模式下，动漫项目的知识产权布局和运营正在日趋完善，商业主体对知识产权的保护越来越重视。未经著作权人或相关权利人许可制作、销售带有知名动画形象的文具、衣服、床上用品、蛋糕等，这些行为可能承担民事赔偿责任，如果情节严重，甚至有可能构成刑事犯罪。

男童贪玩迷路街头 民警暖心安抚寻家人

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 常方方)

青州的刘女士在西街嘉苑小区门口附近发现一名走失的小男孩，立刻报警求助，最终在青州市公安局城里派出所民警的帮助下，小男孩找到了家人。“孩子自己跑出去玩，后来走远迷路了，多亏了好心人和民警。”11月7日，男孩的父亲王先生感激地说，他还特意送去锦旗，表达对民警的感激之情。

11月5日下午3时，刘女士外出时发现一名5岁左右的小男孩在路边徘徊，神情十分紧张，身边也没有大人陪伴。她感觉孩子可能是迷路了，便报警求助。

接警后，民警迅速赶到现场，一边安抚小男孩情绪，一边耐心询问其家庭信息。因小男孩过于紧张，没有提供出有效信息，于是民警先将小男孩带回派出所休息。待其情绪稳定后，通过询问得知其父母姓名，民警立即与小男孩家长取得了联系。随后，小男孩的父亲王先生到派出所将孩子接回。

无牌无证还违法载人 三轮车驾驶人被拘留

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 常方方 通讯员 周显江)三轮车安全性普遍较差，可总有一些驾驶人图一时方便，心存侥幸将三轮车当作客货两用车。诸城赵某驾驶三轮摩托车拉着妻子和孙子去做核酸检测，结果路上被查。11月8日，记者获悉，根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，给予赵某罚款900元，行政拘留3日的行政处罚。

近日，诸城交警大队特勤中队民警在辖区路面整治时，在G341国道诸城市贾悦镇范家官庄社区路段，查获一辆非法载人的无号牌普通三轮摩托车。同时通过系统比对，发现该驾驶人赵某并未取得机动车驾驶证，经询问，赵某车上拉的是其妻子和孙子，准备去做核酸检测，当时为了方便就驾驶三轮摩托车前往，并没有意识到其危险性。执勤民警对驾驶人及乘客进行了批评教育，指出了违法载人的严重危害性，同时对乘坐人进行了分流。

民警提醒，三轮车不是“万能车”，生命只有一次，容不得半点侥幸。为了驾驶人和他人的生命安全，请勿驾驶三轮车违法载人或乘坐三轮车出行。

太平人寿住院探视 让服务更有温度

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 苏其杭)

为进一步做好VIP客户增值服务，为客户提供优质服务体验，近日，太平人寿潍坊中心支公司持续开展VIP客户住院探视活动，时刻关注VIP客户理赔动向，主动联系客户进行服务，彰显服务价值。太平人寿以需求为导向，为VIP客户建立了差异化和精细化的服务体系，涵盖基础服务、关怀服务、以“一揽子”健康服务解决方案为特色的增值服务，致力为VIP客户提供优质的服务体验。黄金级客户，当投保人及其父母、子女、配偶因疾病或意外伤害导致住院治疗，公司在收到消息后会第一时间安排工作人员前往医院进行探望和慰问。近年来，太平人寿潍坊中心支公司秉承“为客户服务到底”的经营理念，多渠道、多维度解决客户需求，让客户走进来，工作人员走出去，实现公司与客户双向奔赴。



环保时装秀

11月8日，在高新区一家商场内，员工们身穿环保时装走秀。当日，这家商场别出心裁地举行了一场“环保时装秀，走出不一样的风采”活动。员工们将废旧床单、塑料袋、纸壳、旧报纸等平时不起眼的废旧物品，改造成时尚的“衣裳”，传递了环保正能量。

潍坊日报社全媒体记者 张弛

用真情教书 用真心育人

——记潍城区南关中学英语教师王琳

□潍坊日报社全媒体记者 于哲 通讯员 邓德月

她是一名普通的中学教师，从教20多年，一直以一个优秀教师的标准严格要求自己，在平凡的工作岗位上，她用学识与热情打动了学生的心灵，把看似枯燥乏味的知识汇成了最美的风景，书写着人民教师的神圣职责与担当。她就是潍城区南关中学英语教师王琳。

注重英语教学研究。工作中，王琳积极努力改进课堂教学，优化教学方法，注重多方面培养学生的学习和学习习惯，对学生因材施教。她从学生的实际需要出发，开展听力、口语、阅读和写作等综合英语教学研究，曾荣获山东省中小学教育科研优秀成果奖，市区教育教研创新奖、小课题奖，教学论文先后在国家、省、市、区刊物上发表或获奖。

打造特色英语课堂。课堂上，她善于依据课程教学要求，积极创设情境，紧密联系现实生活，让英语变成一种“接地气”的语言技能，注重英文发

音、对话练习，让英语“讲出来”，使口语学习成为学生的最爱，执教课程多次获得山东省优课、市微课一等奖，区电教优质课一等奖、区创新课堂大赛一等奖等荣誉奖项。

创建个性化班级管理。作为班主任，她勤于思考，善于管理，以用心、细心、耐心、真心、交心跟学生交流，与学生心连心，同家长面对面，把班级打造成学生的“第二个家”，密切家校联系与合作，为学生的健康成长创造良好条件。

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。王琳始终牢记“和融共进，追求卓越”的南中精神，不忘教育初心、坚守教育一线，用大爱育人，用心灵教书，为教育事业不断奉献着自己的光和热。

